

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 8PP/9/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7124012803
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 09. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Slobodniková Levkušová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2024:7124012803.1

Uznesenie

Mestský súd Košice v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Zuzany Slobodnikovej Levkušovej a prísediacich A. B. C. a D. E. na verejnom zasadnutí konanom dňa 6. septembra 2024 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku, § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona podmieniene prepúšťa odsúdeného E. F., nar. XX.X.XXXX v G. z výkonu trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou sp. zn. 1T 35/2018 zo dňa 14.11.2022.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zákona na nevykonaný zvyšok trestu určuje skúšobnú dobu v trvaní 36 (tridsaťšesť) mesiacov s probačným dohľadom.

Podľa § 68 ods. 1, § 51 ods. 4 písm. f) Tr. zákona ukladá odsúdenému povinnosť osobne sa ospravedlniť poškodeným osobám.

odôvodnenie:

Dňa 25.7.2024 bola prostredníctvom obhajcu doručená súdu žiadosť odsúdeného o podmieniene prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že ku dňu podania žiadosti vykonal viac ako 2/3 uloženého trestu a má za to, že doterajším výkonom trestu preukázal polepšenie a schopnosť žiť na slobode v súlade s morálnymi a právnymi normami. Počas celého výkonu trestu odňatia slobody si plnil všetky povinnosti plynúce z ústavného poriadku a pokynov príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže. Pravidelne sa zúčastňuje na edukačných a resocializačných aktivitách a prednáškach. Pravidelne taktiež vykonáva čistiace a upratovacie práce v rámci oddielu. Doposiaľ nebol disciplinárne potrestaný.

Odsúdený vykonáva spoločný a úhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou sp. zn. 1T 35/2018 zo dňa 14.11.2022, pre pokračovací zločin krádeže podľa § 20, § 212 ods. 1, ods. 4 písm. a/, písm. b/, písm. f) Trestného zákona a iné v trvaní 8 rokov so zaradením pre účely jeho výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 19.11.2026. Dve tretiny trestu vykonal dňa 19.3.2024.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listín. Odsúdený uviedol, že trvá na podanej žiadosti, nechce nič uviesť. Lutuje, čo spáchal. Viac sa to nestane. Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca vyplýva, že odsúdený nastúpil na výkon väzby zo slobody predvedením dňa 19.11.2018 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Žilina. Spočiatku bol umiestnený v oddiele štandardného režimu výkonu väzby, relevantné právne normy si osvojil a rešpektoval na základe čoho bol dňa 21.6.2019 umiestnený do oddielu zmierneného režimu výkonu väzby. V spomínanom ústave bolo jeho správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni, ústavný poriadok dodržiaval. Interpersonálne konflikty neboli evidované. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol. Pracovne zaradený nebol. Kontakt udržiaval formou telefonovania s blízkou rodinou. Po právoplatnom odsúdení Okresným súdom Žilina pod sp. zn. 29T43/2019, nastúpil na výkon trestu. Dňa 25.5.2021 bol menovaný premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, kde bolo jeho správanie naďalej na požadovanej úrovni. Dňa 1.3.2022 bol na vlastnú žiadosť premiestnený na ďalší

výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS Košice - Šaca. V rámci vnútornej diferenciacie bol zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez nedostatkov. V interpersonálnej oblasti sa konflikty nevyskytovali. V oddiele nevykonáva žiadnu funkciu z radov odsúdených. Je evidovaný jeden záznam od lekára zdravotníckeho zariadenia, že užíval menšie dávky lieku ako mu predpísal. V rámci edukácie a resocializácie sa zúčastňuje na organizovaných prednáškach zameraných na TOXI osvetu. Do skupinových foriem prác zaradený nebol. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol. Odsúdený sa do organizovaných oddielových a celoustavných aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti zapája, preferuje kultúrno – zábavnú činnosť. V rámci oddielu nie je členom žiadneho krúžku. V čase osobného voľna pozerá televízne vysielanie, hrá karty. Pracovne zaradený nie je z objektívnych dôvodov, v rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa zapája do čistiacich a upratovacích prác v rámci izby a oddielu, kde je ubytovaný. Odsúdený je počas výkonu trestu v korešpondenčnom a telefonickom kontakte s družkou a s deťmi. O návštevy žiada pravidelne. Postoj k trestnej činnosti prezentuje čiastočne kritický. Program zaobchádzania čiastočne plní. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Na základe vyššie uvedených poznatkov ústav podmienene prepustenie odporúča s probačným dohľadom a za súčasného uloženia povinnosti spočívajúcej v príkaze osobne alebo verejne sa ospravedlniť poškodeným a povinnosti spočívajúcej v príkaze nahradiť v skúšobnej dobe spôsobenú škodu.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ súdený v deviatich veciach, naposledy rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou sp. zn. 1T 35/2018 zo dňa 14.11.2022. V piatich veciach sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Vykonal jeden nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Súd skúmal všetky okolnosti svedčiacie o možnostiach prevýchovy odsúdeného a jeho postoji k trestnej činnosti, pričom prihliadol aj na skutočnosť, v akom ústave na výkon trestu odsúdený vykonáva trest v čase rozhodovania o podmienene prepustení, keďže typ ústavu a stupeň jeho stráženia spravidla zodpovedá miere prevýchovy páchatel'a a možnostiam jeho resocializácie. Súd vychádzal predovšetkým z hodnotiacej správy ústavu na výkon trestu, z ktorej vyplýva, že odsúdený nebol doposiaľ disciplinárne potrestaný, jeho správanie bolo počas celej doby výkonu trestu odňatia slobody na požadovanej úrovni. Počas celkového priebehu výkonu trestu odňatia slobody prezentuje kritický postoj k trestnej činnosti, skutok úprimne oľutoval, čo uviedol aj do zápisnice na verejnom zasadnutí. Ako uvádza ústav pracovne nie je zaradený z objektívnych dôvodov (vysoký vek), avšak sa zapája do čistiacich a upratovacích prác v rámci izby a oddielu, kde je ubytovaný. Pokiaľ ide o opakovanú trestnú činnosť odsúdeného, v piatich prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený, svoje terajšie konanie oľutoval a toho času ide o osobu vyššieho veku. Trest odňatia slobody, ktorý toho času vykonáva je spoločný a teda pred odsúdeniami na ktoré sa spoločný trest vzťahuje, bol naposledy odsúdený v roku 2015 za prečin výtržníctva, teda sa jednalo o skutok, ktorý nijako nesúvisel so skutkom a charakterom trestného činu, pre ktorý je toho času vo výkone trestu.

Odsúdený v čase rozhodovania súdu mal vykonanú zákonom požadovanú časť trestu, zo záveru hodnotenia riaditeľa ústavu síce vyplýva, že resocializačná prognóza je menej priaznivá a riziko recidívy trestnej činnosti je stredné, avšak dôvody, pre ktoré tak bolo konštatované, boli vykonaným dokazovaním čiastočne rozptýlené. Výkon trestu u neho plní účel a svojím konaním preukazuje splnenie podmienok na podmienene prepustenie. V súlade s odporúčaniami ústavu súd odsúdenému uložil aj probačný dohľad vo výmere 36 mesiacov a povinnosť osobne sa ospravedlniť poškodeným osobám.

Vzhľadom k vyššie uvedenému súd dospel k záveru, že odsúdený spĺňa zákonné podmienky pre podmienene prepustenie na slobodu a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.